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Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κ. 

Βελόπουλος, για τα θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής: 

 

Ουδείς αγρότης, κτηνοτρόφος και αλιέας, εφ’ όσον το εισόδημά του μειώθηκε και 

επλήγη από την κρίση του κορωνοϊού, πρόκειται να μείνει χωρίς κρατική στήριξη 

Αυτή είναι η δέσμευση της Κυβέρνησης του Κυριάκου Μητσοτάκη και η ηγεσία του 

Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων την υλοποιεί στο ακέραιο, 

αξιοποιώντας το ειδικό κονδύλι των 150 εκατ. ευρώ από τον κρατικό προϋπολογισμό 

αλλά και κάθε διαθέσιμο εργαλείο από την Ευρωπαϊκή Ένωση.   

 

Η αντιμετώπιση των συνεπειών της πανδημίας του COVID-19 στους παραγωγικούς 

συντελεστές του Αγροδιατροφικού Τομέα έγινε και γίνεται με κριτήρια την 

αντικειμενικοποίηση της ζημίας κάθε κλάδου, την αναλογικότητα και τις 

προβλέψεις για την τυχόν εξέλιξη νέων κρίσεων.  

 

Όσον αφορά στη στήριξη Πλοιοκτητών Παράκτιων Επαγγελματικών Αλιευτικών 

Σκαφών: 

 έχει δρομολογηθεί η ενεργοποίηση της Δράσης του Μέτρου 3.1.9 «Προσωρινή 

παύση των αλιευτικών δραστηριοτήτων», ως συνέπεια της επιδημίας του Covid-

19», του Ε.Π.ΑΛ.Θ. 2014-2020 και  

 ενεργοποιήθηκε η διαδικασία υποβολής αιτήσεων  για τη χορήγηση ενισχύσεων 

ήσσονος σημασίας (de minimis) στον τομέα της παράκτιας αλιείας. Ειδικότερα, 

για τη στήριξη παράκτιων αλιέων, οι οποίοι υπέστησαν μείωση των αλιευτικών 

τους δραστηριοτήτων εξ αιτίας της πανδημίας του κορωνοϊού και των οποίων 

διεκόπη σχεδόν το σύνολο των οικονομικών δραστηριοτήτων κατά τους μήνες 

Μάρτιο, Απρίλιο και Μάιο του 2020, θεσπίστηκε με την αριθ. 

94/165904/23.06.2020 (ΦΕΚ Β΄ 2648) Κ.Υ.Α.,  η «Χορήγηση ενισχύσεων 
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ήσσονος σημασίας (de minimis) στον τομέα της Αλιείας στο πλαίσιο εφαρμογής 

του Κανονισμού (ΕΕ) αριθμ. 717/2014 της Επιτροπής (ΕΕ L190/45, 

28.06.2014). Για την καταβολή της εν λόγω ενίσχυσης έχει προβλεφθεί δαπάνη 

ύψους 15.248.700€ για το οικονομικό έτος 2020. Το ύψος της κατ’ αποκοπή 

ενίσχυσης κυμαίνεται από 800€/σκάφος μέχρι 4.000€/σκάφος ανάλογα με το 

ολικό μήκος του αλιευτικού σκάφους. Οι δικαιούχοι υποβάλλουν ηλεκτρονικά 

τις αιτήσεις τους, μέσω ψηφιακής εφαρμογής, η οποία θα παραμείνει ανοιχτή 

έως και 28.8.2020. Οδηγίες για τη συμπλήρωση των αιτήσεων/υπεύθυνων 

δηλώσεων αναφέρονται στο Παράρτημα Ι της ανωτέρω αναφερθείσας Κ.Υ.Α..  

Η υποβολή των αιτήσεων από τους δικαιούχους παράκτιους αλιείς ξεκίνησε 

στις 9.7.2020, μετά από την έκδοση σχετικής πρόσκλησης. 

 

 Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

 

 

    ΦΩΤΕΙΝΗ ΑΡΑΜΠΑΤΖΗ 
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